

## Pași procedurali

### ai Conflictului de interese la nivel național

1. - Confederațiile sindicale reprezentative la nivel național care participa la conflict, vor transmite către confederațiile patronale participante la negocieri și către toate unitățile în care confederațiile au sindicate afiliate, adresa prin care se sesizează existența premiselor declanșării conflictului de interese la nivel național. (Modelul de adrese este în anexa \_\_)

- Temeiul legal al conflictului este art. 12 lit.b din legea 168/1999: „unitatea (a se înțelege confederația patronală) nu accepta revendicările formulate de salariați (a se înțelege confederațiile sindicale),”.

- Adresele vor fi semnate de către președintele confederației, fiecare pentru unitățile în care are sindicate afiliate, și vor fi înregistrate la unități prin grija și responsabilitatea președinților de federații și a liderilor de sindicat din unități.

2. - În situația în care partea patronală nu dă un răspuns afirmativ revendicării sindicale, în sensul acceptării ei, conflictul de muncă este declanșat și se va proceda astfel:

- Confederațiile vor transmite adresa scrisă către fiecare unitate în care confederația are sindicate afiliate, prin care se aduce la cunoștință acestora „declanșarea conflictului de muncă la nivel național”. Aceste adrese vor fi înregistrate la unitate, prin grija liderilor de sindicate și președinții de federații, și vor fi semnate de către președintele confederației, fiecare pentru unitățile în care are sindicate afiliate. (Modelul de adresa este în anexa \_\_)

- Aceeași adresa va fi transmisă și fiecărei confederații patronale în parte. Se poate transmite o adresă semnată de către toate confederațiile sindicale care participa la conflict. (Modelul de adresa este în anexa \_\_)

- Confederațiile vor transmite sesizarea declanșării conflictului de interese către Ministerul muncii care va cuprinde:

a. Numele confederațiilor patronale cu indicarea sediului și a conducătorului,

b. Obiectivul conflictului, motivarea lui și propunerea de soluționare

c. Copii după adresele privind declanșarea conflictului înaintate unităților în care confederațiile au sindicate afiliate, pentru a face dovada înregistrării conflictului la aceste unități, conform art.11 din legea 168/1999.

d. Numele persoanelor delegate din partea fiecărei confederații participante la conflict, care participa la conciliere.

**NOTA:** Sesizarea de mai sus poate fi făcută în comun de către toate confederațiile sindicale participante la conflict, sau de către fiecare confederație în parte. Important este ca conținutul sesizării să fie unul agreat de comun acord. (Modelul de sesizare este prevăzut în anexa \_\_)

3. - În cazul în care în urma concilierii patronatul refuză semnarea contractului colectiv de muncă, fiecare confederație va proceda la organizarea grevei după cum urmează:

a. Se va fixa de principiu și de comun acord data grevei de avertisment și a grevei propriu zise, ținându-se cont de timpul necesar strângerii semnăturilor membrilor de sindicat, cele 18 de zile obligatorii în mod legal pentru anunțarea grevei și cele 5 zile obligatorii dintre greva de avertisment și greva propriu zisă.

- b. Capetele de tabel vor purta antetul confederatiei, salariatii care semneaza avand calitatea de membri de sindicat ai confederatiei. (Modelul de cap de tabel se regaseste in anexa\_\_)
- c. Pentru declansarea grevei, va trebui sa avem un numar de peste 50% din totalul membrilor de sindicat ai fiecarei confederatii care participa la conflict.

4. - Dupa strangerea semnaturilor, fiecare confederatie va hotara conform propriului statut declansarea grevei de avertisment si a grevei propriu zise.

- Se va transmite presedintilor de federatii si liderilor de sindicat, adresele de declansare a grevei de avertisment. Adresele vor fi inaintate fiecarei unitati in care confederatia are sindicate afiliate, sub semnatura reprezentantului legal al confederatiei, cu respectarea termenului legal de 48 ore anterior inceperii grevei.

- Concomitent, se va transmite adresa de declansare a grevei de avertisment si confederatiilor patronale, respectandu-se termenele legate. (Modelele de adrese sunt prevazute in anexa\_\_).

5. - La data, ora si locul specificate in adresa, fiecare sindicat membru al fiecarei confederatii participante la conflict, va proceda la intreruperea lucrului pentru 2 ore, cu asigurarea integritatii patrimoniului societatii. Gestionarea desfasurarii grevei de avertisment revine presedintilor de federatii, liderilor de sindicat si presedintilor de filiale.

6. - Dupa desfasurarea grevei de avertisment, se va transmite presedintilor de federatii si liderilor de sindicat, adresele de declansare a grevei propriu zise (generale). Adresele vor fi inaintate fiecarei unitati in care confederatie are sindicate afiliate, sub semnatura reprezentantului legal al confederatiei. A se respecta in primul rand termenul legal de minim 5 zile dintre greva de avertisment si cea propriu zisa si termenul de minim 48 de ore de la data inregistrarii adresei si data inceperii grevei. (Modelul de adresa prevazut in anexa\_\_)

- Concomitent se va transmite confederatiilor patronale adresa de declansare a grevei propriu zise, respectandu-se termenele ca si in cazurile anterioare. (Modelul de adresa prevazut in anexa\_\_)

- La data, ora si locul specificate in adresa, fiecare sindicat membru al fiecarei confederatii participante la conflict, va proceda la intreruperea lucrului, cu asigurarea integritatii patrimoniului societatii. Gestionarea desfasurarii grevei propriu zise revine presedintilor de federatii, liderilor de sindicat si presedintilor de filiale.

7. - Anexe:

Anexo I. (Model adresa premise conflict - unitate)

CATRE

S.C. \_\_\_\_\_

(NUMELE CONFEDERATIEI) – confederatie sindicala reprezentativa la nivel national in baza Sentintei civile nr \_\_\_\_/\_\_\_\_\_, a Tribunalului Bucuresti , reprezentata legal prin \_\_\_\_\_

In calitate de organizatie sindicala la care este afiliat Sindicatul \_\_\_\_\_ ce are ca membri salariați din unitatea dumneavoastra;

In temeiul art. 11 și 12 lit. b din Legea 168/1999 – privind conflictele de munca;

Va sesizam:

#### **PREMISELE DECLANSARII CONFLICTULUI DE INTERESE LA NIVEL NATIONAL**

1. **REVENDICARE UNICA :** Neacceptarea de catre confederatiile patronale a grilei cu indici de ierarhizare in raport de salariul minim.

2. **MOTIVARE:** Propunerea formulata de catre confederatiile sindicale referitoare la grila cu indici de ierarhizare este absolut necesara pentru diferentierea salarizarii pe functii. Cresterea salariata rezultata in urma aplicarii acestor indici de ierarhizare nu acopera nici macar cresterea preturilor la produsele de baza ce compun cosul minim de consum si inflatia pe ultimii doi ani, avand in vedere ca salariul minim a ramas neschimbat din ianuarie 2009.

Acesti indici de ierarhizare sunt oricum mici daca se ia in calcul degradarea vietii sociale in Romania in ultimii doi ani pentru majoritatea salariatilor atat din sectorul public cat si din sectorul privat.

3. **PROPUNERE DE SOLUȚIONARE:** Acceptarea indicilor de ierarhizare propusi de catre confederatiile sindicale.

Președinte Confederație \_\_\_\_\_

Numele și prenumele

L.5

*Anexa 2 (Model adresă premise conflict - confederație patronală)*

**CĂTRE**

**CONFEDERATIA PATRONALA** \_\_\_\_\_

**Subscrisele:**

**BNS** – confederație sindicală reprezentativă la nivel național în baza Sentinței civile nr. \_\_\_\_\_ a Tribunalului București, reprezentată legal prin \_\_\_\_\_;

**CARTEL ALFA** – confederație sindicală reprezentativă la nivel național în baza Sentinței civile nr. \_\_\_\_\_ a Tribunalului București, reprezentată legal prin \_\_\_\_\_;

**CNSLR FRATIA** – confederație sindicală reprezentativă la nivel național în baza Sentinței civile nr. \_\_\_\_\_ a Tribunalului București, reprezentată legal prin \_\_\_\_\_;

– confederație sindicală reprezentativă la nivel național în baza Sentinței civile nr. \_\_\_\_\_ a Tribunalului București, reprezentată legal prin \_\_\_\_\_;

**MERIDIAN** – confederație sindicală reprezentativă la nivel național în baza Sentinței civile nr. \_\_\_\_\_ a Tribunalului București, reprezentată legal prin \_\_\_\_\_;

**CSDR** – confederație sindicală reprezentativă la nivel național în baza Sentinței civile nr. \_\_\_\_\_ a Tribunalului București, reprezentată legal prin \_\_\_\_\_;

În temeiul art. 11 și 12 lit. a și b din Legea 168/1999 – privind conflictele de muncă;

Va sesizăm:

**PREMISELE DECLANSĂRII CONFLICTULUI DE INTERESE LA NIVEL NAȚIONAL**

1. **REVENDICARE UNICĂ:** Neacceptarea de către confederațiile patronale a grilei cu indicii de ierarhizare în raport de salariul minim.

2. **MOTIVARE:** Propunerea formulată de către confederațiile sindicale referitoare la grila cu indicii de ierarhizare este absolut necesară pentru diferențierea salarizării pe funcții. Creșterea salariilor rezultată în urma aplicării acestor indicii de ierarhizare nu acoperă nici măcar creșterea prețurilor la produsele de bază ce compun costul zilnic de consum și inflația pe ultimii doi ani, având în vedere că salariul minim a rămas neschimbat din ianuarie 2009.

Acești indicii de ierarhizare sunt oricum mici dacă se ia în calcul degradarea vieții sociale în România în ultimii doi ani pentru majoritatea salariaților atât din sectorul public cât și din sectorul privat.

3. **PROPUNERE DE SOLUȚIONARE:** Acceptarea indicilor de ierarhizare propuși de către confederațiile sindicale.

Președinte BNS

Președinte CARTEL ALFA

Președinte CNSLR FRATIA

Președinte MERIDIAN

Președinte CSDR

Anexa 3. (Model adresa declansare conflict - unitate)

CATRE

S.C. \_\_\_\_\_

(NUMELE CONFEDERATIEI) - confederatie sindicala reprezentativa la nivel national in baza Sentintei civile nr. \_\_\_\_/\_\_\_\_\_ a Tribunalului Bucuresti, reprezentata legal prin \_\_\_\_\_;

In calitate de organizatie sindicala la care este afiliat Sindicatul \_\_\_\_\_, ce are ca membri salariati din unitatea dumneavoastra;

In temeiul art. 11 alin (2) si art. 16 din Legea 168/1999 - privind conflictele de munca;

Va aducem la cunostinta:

#### **DECLANSAREA CONFLICTULUI DE INTERESE LA NIVEL NATIONAL**

Motivatia declansarii conflictului de interese la nivel national este neacceptarea de catre confederatiile patronale in cadrul negocierilor contractului colectiv de munca unic la nivel national a revendicarilor formulate de catre confederatiile sindicale reprezentative la nivel national, participante la negocieri.

Obiectivul conflictului, motivarea acestuia si propunerile de solutionare v-a fost inaintat anterior prin adresa de sesizare a existentei premiselor declararii conflictului de interese.

Presedinte Confederatie \_\_\_\_\_

Numele si prenumele

L.S

Anexa 4. (Model adresa declansare conflict - confederatie patronala)

CĂTRE  
CONFEDERATIA PATRONALA \_\_\_\_\_

**Subscrisele:**

**BNS** – confederatie sindicala reprezentativa la nivel national in baza Sentintei civile nr. \_\_\_\_\_ a Tribunalului Bucuresti, reprezentata legal prin \_\_\_\_\_;  
**CARTEL ALFA** – confederatie sindicala reprezentativa la nivel national in baza Sentintei civile nr. \_\_\_\_\_ a Tribunalului Bucuresti, reprezentata legal prin \_\_\_\_\_;  
**CNSLR FRATIA** – confederatie sindicala reprezentativa la nivel national in baza Sentintei civile nr. \_\_\_\_\_ a Tribunalului Bucuresti, reprezentata legal prin \_\_\_\_\_;  
– confederatie sindicala reprezentativa la nivel national in baza Sentintei civile nr. \_\_\_\_\_ a Tribunalului Bucuresti, reprezentata legal prin \_\_\_\_\_;  
**MERIDIAN** – confederatie sindicala reprezentativa la nivel national in baza Sentintei civile nr. \_\_\_\_\_ a Tribunalului Bucuresti, reprezentata legal prin \_\_\_\_\_;  
**CSDR** – confederatie sindicala reprezentativa la nivel national in baza Sentintei civile nr. \_\_\_\_\_ a Tribunalului Bucuresti, reprezentata legal prin \_\_\_\_\_;

In temeiul art. 11 si 12 lit. a si b din Legea 168/1999 – privind conflictele de munca;

Va aducem la cunostinta

**DECLANSAREA CONFLICTULUI DE INTERESE LA NIVEL NATIONAL**

Motivatia declansarii conflictului de interese la nivel national este neacceptarea de catre confederatiile patronale in cadrul negocierilor contractului colectiv de munca unic la nivel national a revendicarilor formulate de catre confederatiile sindicale reprezentative la nivel national, participante la negocieri.

Obiectivul conflictului, motivarea acestuia si propunerile de solutionare v-a fost inaintat anterior prin adresa de sesizare a existentel premiselor declanarii conflictului de interese.

**Presedinte BNS**

**Presedinte CARTEL ALFA**

**Presedinte CNSLR FRATIA**

**Presedinte MERIDIAN**

**Presedinte CSDR**

**CATRE  
MINISTERUL MUNCII SI PROTECTIE SOCIALE**

(NUMELE CONFEDERATIEI) – confederatie sindicala reprezentativa la nivel national in baza Sentintei civile nr. \_\_\_\_/\_\_\_\_ a Tribunalului Bucuresti , reprezentata legal prin \_\_\_\_\_;

Va sesizam

**DECLANSAREA CONFLICTULUI DE INTERESE LA NIVEL NATIONAL**

Confederatiile patronale fata de care s-a declansat conflictul de interese la nivel national sunt:

1. Confederatia patronala (Numele) cu sediul in \_\_\_\_\_ , reprezentata legal prin (Numele si prenumele conducatorului), in calitate de presedinte;
2. Se enumera in continuare toate confederatiile patronale cu indicarea sediului si al conducatorilor acestora dupa modelul de la punctul 1.

**Obiectivul conflictului de interese si motivarea lui:**

**REVENDICARE UNICA :** Neacceptarea de catre confederatiile patronale a grilei cu indicii de ierarhizare in raport de salariul minim.

**MOTIVARE:** Propunerea formulata de catre confederatiile sindicale referitoare la grila cu indicii de ierarhizare este absolut necesara pentru diferentierea salarizarii pe functii. Cresterea salariala rezultata in urma aplicarii acestor indici de ierarhizare nu acopera nici macar cresterea preturilor la produsele de baza ce compun cosul zilnic de consum si inflatia pe ultimii doi ani, avand in vedere ca salariul minim a ramas neschimbat din ianuarie 2009.

Acesti indici de ierarhizare sunt oricum mici daca se ia in calcul degradarea vietii sociale in Romania in ultimii doi ani pentru majoritatea salariatilor atat din sectorul public cat si din sectorul privat.

**Dovada indeplinirii cerintelor prevazute la art.14-16 din Legea 168/1999 .**

Precizam ca am sesizat existenta premiselor declansarii conflictului de interese confederatiilor patronale participante la negocierile contractului colectiv de munca unic la nivel national in conformitate cu prevederile art. 14 – 16 din lege. Anexam in copie adresele inaintate in acest sens, confederatiilor patronale.

In conformitate cu prevederile art. 11 din legea 168/1999 – privind conflictele de munca, am inregistrat la nivelul fiecarci unitati in care confederatia noastra are sindicate afiliate atat existenta premiselor declansarii conflictului de interese, cat si declansarea acestuia. Anexam in copie aceste adrese.

Persoanele delegate din partea confederatiei noastre la concilierea conflictului de interese sunt:

- (Se normalizeaza persoanele delegate din partea confederatiei)

Depunem prezenta sesizare in dublu exemplar

*Presedinte Confederatie* \_\_\_\_\_

*Numele si prenumele*

L.S.



Anexa 6 (Model de cap de tabel pentru greva de avertisment)

**TABEL NOMINAL**  
cu salariații S.C. \_\_\_\_\_, membri ai (Numele confederatiei) prin Sindicatul \_\_\_\_\_ și  
Federatia \_\_\_\_\_ - afiliați ai (Numele confederatiei) care sunt de acord cu declansarea grevei de  
avertisment cu o durată de 2 ore, ca urmare a declansării conflictului de interese la nivel național.

**EXEMPLU:**

**TABEL NOMINAL**  
cu salariații S.C. Portuarul S.R.L., membri ai Blocului Național Sindical prin Sindicatul PORTUL și  
Federatia Națională a Sindicatelor Portuare Constanța - afiliați ai Blocului Național Sindical, care sunt  
de acord cu declansarea grevei de avertisment cu o durată de 2 ore, ca urmare a declansării  
conflictului de interese la nivel național.

Nr. Crt.	Numele și Prenumele	Functia / Meseria	Semnatura
1.			
2.			
3.			
4.			

**NOTA** : Tabelele cu semnături vor fi pagini standard, cu același număr de coloane și rânduri, numerotate de la 1 la 20, pentru a simplifica contabilizarea lor.

Anexa 7 (Model de cap de tabel pentru greva propriu zisa)

TABEL NOMINAL

cu salariatii S.C. \_\_\_\_\_, membri ai (Numele confederatiei) prin Sindicatul \_\_\_\_\_ si Federatia \_\_\_\_\_ - afiliati ai (Numele confederatiei), care sunt de acord cu declansarea grevel propriu zise (generale) cu durata nedeterminata - pana la solutionarea revendicarilor, ca urmare a declansarii conflictului de interese la nivel national.

EXEMPLU:

TABEL NOMINAL

cu salariatii S.C. Portuarul S.R.L. , membri ai Blocului National Sindical prin Sindicatul PORTUL si Federatia Nationala a Sindicatelor Portuare Constanta - afiliati ai Blocului National Sindical, care sunt de acord cu declansarea grevel propriu zise (generale) cu durata nedeterminata - pana la solutionarea revendicarilor, ca urmare a declansarii conflictului de interese la nivel national.

Nr. Crt.	Numele si Prenumele	Funcția / Meseria	Semnatura
1.			
2.			
3.			
4.			

NOTA :

1. Tabelele cu semnături vor fi pagini standard, cu același număr de coloane și rânduri, numerotate de la 1 la 20, pentru a simplifica contabilizarea lor.
2. Semnaturile pentru greva de avertisment și pentru greva generală se vor strânge prin grija președinților de federații și liderilor de sindicat, simultan.

*Anexa 3 (Model adresa greva de avertisment - unitate)*

**CATRE**

S.C. \_\_\_\_\_

**(NUMELE CONFEDERATIEI)** - confederație sindicală reprezentativă la nivel național în baza Sentinței civile nr. .../\_\_\_\_\_ a Tribunalului București, reprezentată legal prin \_\_\_\_\_;

În calitate de organizație sindicală la care este afiliat Sindicatul \_\_\_\_\_, ce are ca membri salariați din unitatea dumneavoastră;

Vă aducem la cunoștință:

### **DECLANAREA GREVEI DE AVERTISMENT**

Greva de avertisment are loc ca urmare a nesoluționării revendicărilor ce fac obiectul conflictului de interese declanșat la nivel național, astfel cum ați fost informați prin adresele privind declanșarea conflictului.

Greva de avertisment se va face cu întreruperea lucrului timp de 2 ore, și va avea loc și în unitatea dumneavoastră, în data de \_\_\_\_\_ între orele \_\_\_\_\_ și \_\_\_\_\_.

Pe timpul desfășurării grevei salariații unității dumneavoastră - membri de sindicat care participă la greva vor proteja patrimoniul societății.

Mentionăm că hotărârea de a declara greva s-a făcut în conformitate cu prevederile legale.

**Președinte Confederație** \_\_\_\_\_

**Numele și prenumele**

L.S.

Anexa 9 (Model adresa greva de avertisment – Confederatie patronala)

CATRE

Confederatia patronala \_\_\_\_\_;

Confederatia patronala \_\_\_\_\_;

Confederatia patronala \_\_\_\_\_;

Etc.

**(NUMELE CONFEDERATIEI)** – confederatie sindicala reprezentativa la nivel national in baza Sentintei civile nr. \_\_\_\_/\_\_\_\_\_ a Tribunalului Bucuresti , reprezentata legal prin \_\_\_\_\_;

Va aducem la cunostinta:

#### **DECLANAREA GREVEI DE AVERTISMENT**

Greva de avertisment are loc ca urmare a nesolutionarii revendicarilor ce fac obiectul conflictului de interese declansat la nive national, astfel cum ati fost informati prin adresele privind declasarea conflictului.

Greva de avertisment se va face cu intreruperea lucrului timp de 2 ore, si va avea loc si in In toate unitatile in care confederatia noastra are sindicate afiliate, in data de \_\_\_\_\_ intre orele \_\_\_\_\_ si \_\_\_\_\_.

Pe timpul desfasurarii grevei salariatii - membri de sindicat care participa la greva vor proteja patrimoniul unitatilor in care se desfasoara greva de avertisment.

Mentionam ca hulararea de a declara greva s-a luat in conformitate cu prevederile legale.

Presedinte Confederatie \_\_\_\_\_

Numele si prenumele

L.S.

Anexa 10 (Model adresa greva propriu zisa - unitate)

CATRE

S.C. \_\_\_\_\_

(NUMELE CONFEDERATIEI) – confederatie sindicala reprezentativa la nivel national in baza Sentintei civile nr. \_\_\_/\_\_\_\_\_ a Tribunalului Bucuresti , reprezentata legal prin \_\_\_\_\_;

In calitate de organizatie sindicala la care este afiliat Sindicatul \_\_\_\_\_ ce are ca membri salariati din unitatea dumneavoastra;

Va aducem la cunostinta:

### DECLANAREA GREVEI PROPRIU ZISE

Greva propriu zisa are loc ca urmare a nesolutionarii revendicarilor ce fac obiectul conflictului de interese declansat la nive national, astfel cum ati fost informati prin adresele privind declararea conflictului.

Greva propriu zisa se va face cu intreruperea lucrului pe perioada nedeterminata - pana la solutionarea revendicarilor, si va avea loc si in unitatea dumneavoastra, incepand cu data de \_\_\_ \_ orele \_\_\_ .

Pe timpul desfasurarii grevei salariatii unitatii dumneavoastra - membri de sindicat care participa la greva vor proteja patrimoniul societatii.

Mentionam ca hotararea de a declara greva s-a facut in conformitate cu prevederile legale.

Presedinte Confederatie \_\_\_\_\_

Numele si prenumele

L.S.

Anexa 11 (Model adresa grevu propriu zisa -- Confederatie patronala)

CATRE

Confederatia patronala \_\_\_\_\_;

Confederatia patronala \_\_\_\_\_;

Confederatia patronala \_\_\_\_\_;

Etc.

(NUMELE CONFEDERATIEI) – confederatie sindicala reprezentativa la nivel national in baza  
Sentintei civile nr. \_\_\_\_/\_\_\_\_.\_\_\_\_ a Tribunalului Bucuresti, reprezentata legal prin  
\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_;

Va aducem la cunostinta:

### DECLANAREA GREVEI PROPRIU ZISE

Greva propriu zisa are loc ca urmare a nesolutionarii revendicarilor ce fac obiectul conflictului de  
interese declansat la nive national, astfel cum ati fost informati prin adresele privind declasarea  
conflictului.

Greva propriu zisa se va face cu intreruperea lucrului pe perioada nedeterminata – pana la  
solutionarea revendicarilor, si va avea loc in toate unitatile in care confederatia noastra are sindicate  
afiliate, incepand cu data de \_\_\_\_ . urele \_\_\_\_ .

Pe timpul desfasurarii grevei salariatii - membri de sindicat care participa la greva vor proteja  
patrimoniul unitatilor in care se desfasoara greva propriu zisa.

Mentionam ca hotararea de a declara greva s-a luat in conformitate cu prevederile legale.

Presedinte Confederatie \_\_\_\_\_

Numele si prenumele

L.S.